

# 七成小微企业流动资金正常

## 调查显示,近五成企业无需借款,约一成企业却从银行借不到钱

本报10月21日讯(记者 周锦江 通讯员 杜保松 秦永红)21日,记者从国家统计局潍坊调查队获悉,为了解全市规模以上工业企业融资、用工及生产经营情况,潍坊调查队抽取122家规模以上工业企业进行了问卷调查,其中87家企业流动资金使用情况正常。这表明,目前潍坊小微企业并没有遇到融资难题。

调查问卷显示:122家规模以上工业企业(年销售收入在500万元以下的工业企业,包括国有企业和非国有企业。)中,有87家企业目前流动资金使用情况基本正常,占七成,流动资金缺口20%以上的企业只有10家,还有20%左右的企业存在一定的资金缺口。122家企业中,有57家反映目前无需银行借款,自有资金能够满足需要;35家企业反映有借款需求并能从

银行借到全部或者大部分;22家企业反映有借款需求并能借到少部分,8家企业反映没能从银行借到所需资金。

潍坊市落实中央中小企业发展各项优惠政策,加大中小企业扶持力度,宽松的规模以下工业发展环境提高了经营者创业热情,规模以下工业单位数量增加。据了解,前三季度,潍坊市共有规模以下工业单位59050家,同比增加1336家。这其中个体工业户数量占据绝对优势,总计达到44585家,同比增加779家,个体工业户实力也在逐渐增强。

调查显示,增速前几位的行业分别是:农副产品加工、橡胶制品、金属制品、有色金属冶炼等。前三季度,全市规模以下工业实现工业总产值561.06亿元,同比增长14.74%。



## 未来用工需求增强

受全球经济增长趋缓以及招工难、用工荒等因素影响,调查企业从业人员数量相比去年有所减少,但未来用工需求增强,从业人员数量有望逐步恢复。

三季度末,122家企业从业人员1496人,同比减少6.56%,但四季度需要增加员工数35人,同比增长52.17%。调查问卷显示:122家企业中有51家在今年有招工需求,

占调查企业的41.80%,可以看出,规模以下工业企业劳动力需求处于增长趋势,政府和企业应密切关注用工形势,防止“用工荒”给企业生产经营带来不利影响。

记者采访中了解到,受宏观调控政策的影响,与房地产相关行业,特别是建材、装饰材料、家具制造等行业,产品需求量均有不同程度的下降,订单量下滑较为明

显。随着原材料涨价与劳动力成本的上升,处于产业链低端的规模以下工业企业,利润空间越来越小。

据专家分析,因为去年基数较低,所以增速较大,从实际情况看企业出口尚处于恢复阶段。出口加工企业主要集中在纺织业、纺织服装和鞋帽制造业、皮革(皮革、皮毛、羽毛)及其制品业、金属制品业、工艺品及其他制造业。从总量看,出口加工企业出口产品销售收入比重仍然偏低,仅占到被调查企业主营业务收入的1.33%。

周锦江

## 重伤女孩邓娟19日凌晨离世

### 工作关系还没弄明白



本报10月21日讯(记者 蔚晓贤 马媛媛)自本报16日开始连续报道风筝广场附近三名女孩被撞的车祸后,引起广大市民的强烈关注。记者了解到,19日凌晨5点多,邓娟的心脏已停止跳动。她在14日晚上潍坊风筝广场的事故中受重伤,经过近五天的抢救,最终不治离世。

19日上午,邓娟的弟弟打电话告诉记者,他最亲爱的姐姐在当天凌晨5点多的时候被医院宣告死亡了。前一天下午,他的姐姐刚刚宣告脑死亡,而当时邓娟一家人还不顾医生的建议坚持不放弃对女儿的治疗,时间仅仅过去十几个小时,邓娟的心脏永远停止了跳动。

邓娟的父亲告诉记者,女儿已经走了,邓娟的母亲仍不肯接受这个事实,令他们心痛的还有,邓娟生前工作的单位至今没有人前来慰问,关于邓娟的保险事宜也无着落。邓娟的弟弟告诉记者,在姐姐出事的这些天里,他们几次去找姐姐生前工作过的潍坊火车站咨询邓娟保险的事,但潍坊火车站拒绝为此事承担任何义务,并表示邓娟的关系在青岛西站,而当他们联系青岛西站时,又被告知,邓娟的劳动合同是与潍坊一家中介公司签订的,但潍坊的这家中介公司始终无法联系到。

邓娟的父亲说,女儿已经工作半年左右了,如果找到她的保险,

应该可以获得一笔赔偿,但这件事至今没有头绪,不仅找不到女儿的保险关系,连女儿的工作单位也弄不清楚了。

而事发数天之后,他们一家从肇事方那里获得的赔偿金也仅仅只有14000元而已,与高达30万元的医疗费用相比,这点钱简直如杯水车薪。女儿已经离开人世,赔偿遥遥无期,接下来的日子一家人该如何度过,邓娟的父亲想都不敢想。

目前,交警部门对这起事故的鉴定已经结束,根据民警对事故现场的勘测和取证判断,事故发生时肇事者张建龙超速行驶,事故发生后,张建龙又逃离现场属于肇事逃逸,他在这起交通事故中应负全责。然而,对三个无辜的受害者家庭来说,赔偿方案遥遥无期,这个肇事者负全责的鉴定结果对他来说意义并不大。

## 重阳节高密敬老院

### 收到170台彩电

本报10月21日讯(记者 丛书莹)10月19日,在“九九老年节”即将到来之际,高密市慈善总会将170台彩电送到各镇街区7处敬老院。

据了解,此次赠送的彩电价值30多万元,高密市慈善总会了解到,市内还有7所敬老院没有配备电视,老人的娱乐生活受到影响,便决定在重阳节之前,把电视当做重阳节礼物送给敬老院老人。

老人刘明辉告诉记者,自己房间里有了电视,很开心,以后就可以看电视节目了。

记者了解到,随着170台电视的送达,高密市慈善总会已经为全市13处敬老院配齐了电视,受到老人们的欢迎。

另外,记者了解到,为丰富敬老院老人的文化生活,使他们老有所乐,该市慈善总会自2009年以来,大力实施“银屏惠老”工程,已累计向各镇街区敬老院赠送了500台、价值达70多万元的彩色电视机。

## 征兵宣传月活动

### 走进大学校园

#### 现场解读2012年征兵政策



本报10月21日讯(记者 刘蒙蒙)20日,潍城区南关街道、潍城区征兵办联合山东经贸职业学院武装部在山东经贸职业学院宣传点进行了征兵宣传月活动,为前来了解的大学生现场解读2012年征兵政策。

在山东经贸职业学院宣传活动现场,上百名在校大学生和适龄青年在报名处咨询有关征兵的政策,潍城区征兵办和有关单位向他们发放了《2012年征兵政策解读》等宣传材料,并

详细介绍了今年征兵的相关政策。

据悉,2012年征兵工作征集主体对象为:高中(含职高、中专、技校)毕业以上文化程度的青年,优先征集学历高的青年和应届毕业生,特别是普通高校应届毕业生。征集的女青年,为普通高中应届毕业生和全日制普通高校应届毕业生及在校生。正在全日制普通高校就读的学生应征并且符合条件的,可以批准入伍。

## 政务信息

## 奎文“健康伴我行”活动走进农村

### 为老人免费义诊、倡导低盐生活

本报10月21日讯(记者 丛书莹)10月20日,由奎文区卫生局、区疾控中心举办的“健康伴我行”启动仪式在奎文经济开发区南苑社区服务中心举行,现场工作人员免费为老人义诊,发现患高血压、糖尿病老人很多,倡导低盐生活保证老人身体健康。

记者了解到,奎文区疾控中心和区卫生局监督大队全体干部职工,以及奎文经济开发区南苑社区服务中心及周边社区干部群众共200余人参加了此次活动,奎文区疾控中心工作人员表示以后会多走进农村,为农村老百姓送服务。

潍坊市卫生局副局长张晓乙在讲话中指出,普及健康知识,倡导健康生活方式是提供基本公共卫生服务的重要内容。开展“健康伴我行”活动,倡导健康生活方式,可以让广大群众自觉承担起健康的责任,预防疾病,增进健康。

现场为老人义诊的工作人员告诉记者,患有高血压、糖尿病的老人占到义诊人数的95%,这和老人的生活方式有很大关系,这些老人一般吃盐较多,远远超过了每天6克的标准,他们在义诊后,会告诉老人如何吃盐,如何让家人预防高血压、糖尿病等小知识。

72岁的吕蕾英老人说,自己的血糖和血压都很高,工作人员说要少吃盐,她回家后一定会注意,她说很少有义诊走进农村,这次这个活动让他们感到了在家门口看病的方便,希望以后多举办类似的活动。

另外当天还开展了健康知识有奖问答活动、现场健康知识咨询、白浪河徒步行走等活动。在启动仪式上,向与会人员免费发放健康生活干预工具200余份,健康教育手册500余份,低钠碘盐300余袋。